
COMUNICATO UFFICIALE N. 23 
 
Il Giudice Unico Federale Avv. Massimo Pettinelli con, Avv. Marco Stefano Marzano, Avv. 
Sebastiano Guarnaschelli, Avv. Fulvia Finotti, Avv. Margherita Giacoppo, Dott. Alessandro 
Guarnaschelli, Avv. Massimo Argirò, Segretaria Sig.ra Lorella Di Giacomo, ha deliberato i 
seguenti provvedimenti: 
 

GARE DI CAMPIONATO DI SERIE B2 FEMMINILE DEL 14/15-3-2009 
 
A) A CARICO TESSERATI 
 
SQUALIFICATI 
CAIRE STEFANO (BENTLEY PINEROLO) squalifica per una giornata per somma di 
penalità, già ammonito in gara precedente, (4 penalità). 
GINELLI CHIARA (AUTOROTOR CREMA) squalifica per una giornata per somma di 
penalità, già ammonita in gara precedente, (5 penalità). 
BORGHI CHIARA (AUTOROTOR CREMA) squalifica per due giornate perché, 
riconosciuta tra il pubblico, rivolgeva frasi offensive all’indirizzo del 1° arbitro, (4 penalità). 
AMOROS WALTER OMAR (PAVIDEA TAL FIORENZUOLA PC) squalifica per una 
giornata per somma di penalità, già ammonito in gara precedente, (4 penalità). 
SPINA STEFANO (LA GARDENIA GROSSETO) squalifica per una giornata per somma di 
penalità, già ammonito in gara precedente, (4 penalità). 
FOGU FRANCESCO (SIRIO PALL. PERUGIA) squalifica per una giornata per somma di 
penalità, già ammonito e squalificato in gara precedente, (9 penalità). 
 
SOSPESI 
GIANCASPRO VINCENZO (AZZURRA MOLFETTA BA) sospensione da ogni attività 
federale per gg. 7 per plateali e reiterate proteste avverso decisioni arbitrali, recidiva. 
BORGHESE GIUSEPPINA (POL. BARCELLONA ME) sospensione da ogni attività 
federale per gg. 7 poiché, nella qualità di dirigente addetto agli arbitri, ometteva la dovuta 
collaborazione di assistenza, soprattutto a fine gara nel momento del grave 
comportamento tenuto dai sostenitori della propria società. 
 
AMMONITI 
LA TORRE LUCIA (CONSCOOP MANFREDONIA FG) 
RODERI VALENTINA (AUTOROTOR CREMA) 
BORDIN ELETTRA (AUTOROTOR CREMA) 
CASTELLARI FEDERICA (BANDINI ELENCA SCAND. RE) 
CIANFALONE DANIELA (PLANITALIA MONTESCAG. MT) 
LO IACONO IRMA (GRANDE MIGLIORE PALERMO) 
 
B) A CARICO SODALIZI 
NUOVA TMR FABBRICO – Richiamo per assenza del 1°allenatore in panchina. 
ROCCO P.TORRE VOLLEY AP – Richiamo per assenza del 1°allenatore in panchina. 
VOLLEY GROUP VALDARNO FI – Multa di € 150,00 per aver messo a disposizione un 
segnapunti rivelatosi inidoneo alle incombenze. 



CPF VOLLEY FIRENZE – Multa di € 40,00 per aver isolati spettatori rivolto offese al 1° 
arbitro. 
PALL. FROSINONE 92 – Richiamo per insufficienza del servizio di asciugatura. 
COOPRIMAVERA ORAGO VA – Multa di € 40,00 per aver un isolato spettatore rivolto 
offese nei confronti del 1° arbitro. 
AUTOROTOR CREMA – Multa di € 230,00 per aver propri sostenitori reiteratamente 
offeso sia gli arbitri che le atlete del sodalizio ospite nonché per aver, uno di quelli di cui 
sopra, colpito l’arbitro con una pallina di carta. 
CS ALBA CO – Multa di € 110,00 perché il pubblico sostenitore proferiva ripetute offese 
all’indirizzo della coppia arbitrale durante la gara, recidiva. 
PALL. LECCO ALBERTO PICCO – Multa di € 80,00 perché i propri sostenitori rivolgevano 
reiteratamente frasi offensive nei confronti degli arbitri. 
GOLDEN PACK PIANEGO CR – Multa di € 110,00 per aver isolati spettatori rivolto offese 
alla coppia arbitrale, plurirecidiva. 
TOP TEAM CONEGLIANO TV – Multa di € 150,00 per aver messo a disposizione un 
segnapunti rivelatosi inidoneo alle incombenze. 
MD’E PALL. MONTORIO TE – Multa di € 120,00 per aver isolati spettatori rivolto offese 
alla coppia arbitrale e all’allenatore del sodalizio ospite, parzialmente recidiva. 
TEKLA VOLLEY SCAFATI SA – Multa di € 180,00 per aver la tifoseria al seguito rivolto 
all’indirizzo degli arbitri ripetute frasi offensive nonché minacciose durante la gara, 
parzialmente recidiva. 
VOLLEY RIBERA AG – Multa di € 65,00 per campo di gioco non uniforme nel manto di 
copertura nonché per mancanza del servizio di asciugatura, plurirecidiva. 
AZZURRA MOLFETTA BA – Multa di € 80,00 per aver un proprio dirigente meritato la 
sanzione della sospensione. 
POL. BARCELLONA ME – Multa di € 1.250,00 per aver propri sostenitori, a fine gara, 
reiteratamente offeso e minacciato la coppia arbitrale, nonché per aver alcuni di quelli 
accerchiato gli arbitri con evidente fare minacciatorio, nonché infine, per aver, uno tra 
quelli più esagitati, sferrato un calcio all’indirizzo del 2° arbitro il quale ultimo veniva colpito 
ad una gamba; sanzione aggravata per il mancato intervento dei dirigenti della squadra 
locale compreso il dirigente addetto agli arbitri. 
POL. BARCELLONA ME – Multa di € 80,00 per aver un proprio dirigente meritato la 
sanzione della sospensione. 
 
 
 Affisso in Roma il 19 Marzo 2009 
 
 
      IL GIUDICE UNICO FEDERALE 
      F.to AVV. MASSIMO PETTINELLI 
      F.to La Segretaria Lorella Di Giacomo 
 
 


